

证据不足逃过谋杀罪

蓄意重伤继女致死男子监九年打12鞭

被告莫哈默萨立新被指在2018年9月1日至2日之间,在 西部一租赁组屋单位内,虐待和杀害四岁继女莎滨娜。 法官考虑了控辩双方的证据后认为,被告并没有杀害女 童的意图。法官也认为,被告是一气之下踢人,不料踢 中女童腹部,导致她严重内出血而丧命。

黄佩玲 报道 ngplg@sph.com.sg

男子洗脱谋杀罪, 获高庭裁 定非意图虐死四岁继女,他昨早 改在蓄意重伤他人的罪名下,被 判入狱九年和打鞭12下。

高庭法官彭康钊下判时指 出,考虑到女童没有任何明显的 外伤等因素,没有足够证据证明 被告在案发后故意拖延时间,不 让女童及时接受治疗。

被告莫哈默萨立新(29岁)

被指在2018年9月1日至2日之间, 在西部一租赁组屋单位内, 虐待 和杀害四岁继女莎滨娜。

高庭去年2月开庭审理被告面 对的谋杀控状,另两项蓄意伤人 以及抵触儿童与青少年法令的控 状则暂时搁下。今年3月, 法官判 被告谋杀罪名不成立, 改以蓄意 重伤他人的罪名将他定罪。案件 展期至昨早判刑。

根据控方,案发前的一年半 内,被告数次虐待女童,包括用 热水灼伤女童背部, 以及抓住她

的头撞地板等。

不满女童尿液滴落地上 被告推倒对方狠踢腹部

控方说, 2018年9月1日上 午,被告发现厕所外地上有尿 液,便把女童叫来,让她坐在马 桶上,拳打她的腹部。

同天下午, 女童如厕后, 被 告去厕所查看,又发现地上有尿 液。他大发雷霆,把女童推倒, 狠踢她的腹部至少两下。

傍晚时分, 女童开始不断呕

吐,隔天上午不省人事,送往医 院后抢救不果。根据法医报告, 她的死因主要是腹部受到钝力创 伤,导致腹内大量出血。

法官考虑了控辩双方的证据 后认为,被告并没有杀害女童的 意图。他接受被告的辩词,即女 童死亡前一天的早上,被告只用 拳头把她按住,而没有捶打她的 腹部。法官也认为,被告是一气 之下踢人,不料踢中女童腹部, 导致她严重内出血而丧命。

控方昨早做判刑陈词时,

吁法官判被告坐牢10年和打鞭12 下。控方认为,身为女童的继 父,被告违背了孩子对他的信 任,而且在她受伤后拖延时间, 没有让她及时求医,这些都应是 加重刑罚的考量因素。

不过, 法官认为, 没有足够 证据说明被告是故意延迟, 没让 女童求医。在考虑各种因素,包 括被告配合调查以及对罪行感到 后悔等, 法官最终判他入狱九年 和打鞭12下。

与本地男子假结婚 陪酒女监六个月又八周

陈美谕 报道 tanmeiyu@sph.com.sg

为获得长期探访准证以留在 新加坡工作赚钱,中国籍陪酒女 郎与本地男子假结婚,被判坐牢 六个月又八周。

被告杜玉菊(34岁)面对九 项违反移民法令的控状,控方以 其中三项提控, 余项交由法官下 判时一并考虑。涉案男子林勇庆 (44岁)也同样面对九项违反移 民法令的控状,他的案件预计在 5月20日过堂。

调查显示,2019年4月,林 勇庆在一家KTV结识来自中国的 陪酒女郎"小红"后,因手头紧 向她借钱。虽然小红拒绝借钱, 但提议他和被告假结婚, 以获得 数目可观的报酬。

隔月,小红趁被告的工作准 证到期必须离开新加坡前,安排 林勇庆与被告见面, 互换联络方

被告当年5月13日在准证到 期后前往槟城,林勇庆则在一周 后飞到当地和她会合, 商讨如何 假注册结婚。双方商量后同意, 只要林勇庆能帮被告长期留在 新加坡,他将分次收到总计1万 8000元的报酬。

两人同年7月15日在芽笼的 一家餐馆内注册结婚,被告当天 坡。(人名译音)

就支付林勇庆首期款4500元,两 人过后分道扬镳。

被告婚后在10月15日成功申 请到短期探访准证,隔年9月16 日又顺利获得长期探访准证。在 这期间,被告一直在KTV当陪酒 女郎, 从未和林勇庆一起生活。

除了假结婚1万8000元报酬 每月还给"丈夫"400元

被告在获得长期探访准证 后,除了支付1万8000元报酬的剩 余部分,每月还额外给林勇庆400 元,直至两人在2021年9月被捕。

被告求情时说,自己与前夫 育有一女, 离婚后独自抚养女 儿,但娘家经济拮据。她还需要 在经济上照顾患白血病的侄女, 只好出此下策, 以求能长期居留 在新加坡谋生。

法官下判时指出, 假结婚这 个不法行为很难被察觉,被告和 林勇庆的行为不仅给自己惹上麻 烦,也有可能殃及他人,包括促 使当局更严格地审查其他跨国结 婚的申请,导致真正的申请者更 难在本地安家立业。

此外,被告留在本地的目的 是从事非法工作, 可见她明知自 己没有办法合法地获得任何探访 准证,须欺骗当局才能留在新加

SATA医疗电动巴士出动 为年长者免费打流感肺炎疫苗

王嬿婷 报道 gladysyt@sph.com.sg

冠病疫情暴发前, 本地每年 有约4000人因流感、病毒性肺炎 以及其他呼吸道疾病病逝, 但疫 情暴发后,许多人可能忽略了打 预防其他疾病如流感和肺炎球菌 的疫苗。本地首辆医疗电动巴士 昨天与今天开往哥南亚逸区,为 150名年长居民免费接种这两种 疫苗。

善达社区保健机构 (SATA)的医疗电动巴士昨 天驶入芽笼峇鲁第59座组屋旁 的停车场,为65岁及以上的 居民注射流感和肺炎链球菌 (pneumococcal)疫苗。

受惠居民是接获哥南亚逸民 众俱乐部发出的邀约, 最年长者 今年97岁。接种配套由SATA全 额津贴。

SATA主办的公共教育项目 每年接触超过2万名年长者,通 过讲座或互动视频等方式, 传达 鼓励民众接种流感和肺炎链球菌 疫苗的信息。例如,这次的接种 现场就播放由刘玲玲等本地艺人 录制的表演,通过方言歌曲告诉 年长者打预防针很重要。

SATA也提供预防其他疾病 如A型与B型肝炎、黄热病以及 破伤风等的疫苗配套。

SATA行政总裁潘正宝医生

驶、油炸食品尽量少吃,这些

是傅清福(74岁)经历过心脏骤

停,从鬼门关捡回性命后严格遵

一群朋友聚餐后,身体不适开车

到陈笃生医院, 随后在护士面前

骤然倒下。他忆述: "当时醒过

邀请心脏病患一起参加,这对傅

清福来说非常有意义,因为病患

23年前的平安夜, 傅清福和

复诊期间,院方曾组织活动

守的生活习惯。

罕见的情况。"

黄贝盈 报道 npeiyin@sph.com.sg



72岁的王秀珍昨早到医疗电动巴士接种流感和肺炎球菌疫苗。她觉得接种服务来到住家附近,非常方便。 (饶进礼摄)

说, 机构的服务重点之一就是鼓 励公众通过疫苗接种和体检来增 强免疫力。"打疫苗可避免被可 预防的疾病缠身,甚至住院,从 而降低个人和我国医疗开销。"

和肺炎链球菌疫苗,以减少感染 和并发症。

惹兰勿刹基层组织顾问文礼 了解疫苗可带来的好处。"

佳博士昨天早上也到接种活动现 场,派发SATA提供的血压仪给 有需要的47户低收入家庭。

文礼佳受访时说,疫情大大 提高人们的保健意识。"疫情 根据全国成人免疫计划,所 前,许多人可能担心打针很痛或 有65岁及以上的人都应接种流感。 打预防针后会出现副作用,可是 打了几次冠病疫苗之后,大多数 人对疫苗的恐惧减轻不少, 也更

王秀珍(72岁,退休者)常到 哥南亚逸民众俱乐部当义工,她 一个多月前听说这个疫苗接种活 动,于是报名。她昨早就到离家 不远的医疗电动巴士,接种流感 和肺炎球菌疫苗。"我已经打了 三针冠病疫苗,不觉得打针痛。 疫情让我了解到年长者很容易感 染病毒, 所以打这些预防针避免 感染其他疾病,非常重要。'

4 数码



90后公务员 下班变身福禄寿仙 唱歌仔戏20余年

1990年出生的王一川是新加坡 人力部的一名公务员。工作之 余,他还是一位专业的福建戏 班演员。



□ 扫描QR码 了解他为何 20多年来坚持演戏

五大热门新闻

- ●为神坛闹纠纷 49岁男子涉纵火烧屋
- ●李国煌偕母拍短片 自爆最对不起妈妈一件事
- ●52岁起天天苦练 七旬叔"软功"了得
- ●住宅房地产转入生前信托 即日起须支付 35%额外买方印花税
- ●订餐单位无人应门 六送餐员疑遭恶搞

(根据zaobao.sg昨晚6时 单日排行)

联系方式

电邮: zblocal@sph.com.sg 新闻热线: 1800-7416388 或 92288736

网站: www.zaobao.sg 面簿: facebook.com/ zaobaosg

开车时尽量在左边车道行 事项。

23年前曾心脏骤停的傅清福,在复诊期间参加了陈笃生医院邀请心

脏病患参与的活动,也因此提议创立心脏病患支持小组。如今,小

组已迈入20周年,有30多名年龄介于50岁至80岁的成员。

为了加强这样的联系, 傅清 福主动向院方提议创立心脏病患 支持小组。迈入20周年的小组有 30多名成员,年龄介于五旬至八 旬。好些成员每逢星期天早上, 都会聚集在后港体育场或榜鹅公 园运动。

傅清福说,大家通常会一起 来,我才得知自己能存活是相当 快走,过后结伴喝早茶。"我们 平时都很注意饮食,就算想吃 roti prata(印度煎饼),也是大 家一起享用,不会过量。"

数年前,一名小组成员入 院, 傅清福和其他成员到病房探

望他。当时,对方的儿子说,家 人一直不清楚沉默寡言的父亲为 何每个星期天回到家,心情都会 非常开朗,直到首次听成员们讲 述他们如老朋友般相处的时光。

这名成员不久后逝世, 傅清 福征得对方家属的同意,和其他 人一起带着熟悉的早餐,到灵堂 还原这名父亲每周都会经历的场 景。"他很感激我们对他父亲的 照顾,这也让我们意识到心脏病 患支持小组这个平台对成员和家 属的意义。"

傅清福目前活跃于关爱乐龄 办事处的宣导活动,平时在家 也悉心照顾患有失智症的73岁妻 子。面对病情复发的可能,他 说: "只要问心无愧、保持乐观 心态,还有按时服药就好,克服 恐惧的办法就是不要想太多。"



做运动并维持健康良好的生活习 惯。(受访者提供)

■触点

舞蹈电影《别忘雨林》

(至6月30日, SISTIC Live, 票 价:10元)

化生艺术团邀请小朋友们走进神 秘的雨林中探险寻奇, 通过儿童 纯真无邪的想象, 讲述一个有关 森林砍伐的故事。

网址: www.sistic.com.sg/events/ slrainforest0622



演出

星云大师一笔字书法展 暨一针一线沈德龙刺绣展

(星期二至星期日:9时-17 时,至6月7日,新加坡佛光山,

榜鹅坊,免费) 精选20张大师的墨宝,每一张都 bit.ly/OneofUsAllofUsChinese

活动消息可寄交"今日触点" 负责人或传真至6319-8121 或电邮: zblocal@sph.com.sg

是警世、修行的法语, 借着这些 法语, 鼓励大众身心安住。 电话: 64110590

韩少芙个展"森林及其灵魂"

(星期一至五:10时-19时/星 期六:9时-18时/星期日:10 时-17时,至22日,新加坡泰勒 版画院,罗拔申码头41号,免

展出三周内创作出的35张版画及 纸画作品。

《自己人·一家人》特展

(10时-21时,至30日,淡滨尼 区域图书馆2楼,免费) 继《自己人》视频系列后,展览

"自己人,一家人"通过视频里 二十多名人物的故事, 讲述本地 方言文化鲜为人知的一面。 网址:



